



Exemplar unic e-mail
Nr. Y/63746/PMDB/28.09.2017

**Domnului Victor CIORBEA
Avocatului Poporului**

Stimate domn,

Vă prezentăm alăturat răspunsul motivat privind propunerile și recomandările cuprinse în raportul de vizită întocmit ca urmare a vizitei efectuate în Penitenciarul Mărgineni, în data de 08.12.2016 către reprezentanții instituției pe care cu onoare o conduceți.

Penitenciarul Mărgineni este organizat și amenajat astfel încât să asigure condiții necesare aplicării regimurilor de executare a pedepselor privative de libertate, desfășurării activităților de educație și reintegrare socială, muncă sau alte activități lucrative, de cazare, hrănire, echipare, asigurarea asistenței medicale, igienei individuale și colective, precum și realizării tuturor măsurilor de siguranță în raport cu prevederile legale aplicabile fiecărei categorii de persoane private de libertate.

În cadrul penitenciarului sunt organizate: sectorul de deținere, sectorul administrativ, sectorul de producție și alte spații auxiliare.

Sectorul de deținere are un punct de primire a persoanelor private de libertate, secții de deținere, curți de plimbare, bază sportivă, clădiri pentru cazarea acestora, birouri de lucru pentru personal, spații destinate sectorului medical, bibliotecă, cluburi, bloc alimentar, sală de mese, băi, spălătorie, magazii pentru păstrarea bunurilor personale ale persoanelor private de libertate, punct comercial și un sector de acordare a dreptului la vizită.

Sectorul de deținere este compartimentat astfel încât să asigure condițiile necesare separării diferitelor categorii de persoane private de libertate și aplicării regimurilor de executare.

În prezent unitatea este profilată pe custodierea persoanelor condamnate care execută pedeapsa în regim de maximă siguranță și închis (persoane care au de executat pedepse cuprinse între 3 ani și detenție pe viață, inclusiv persoane care prezintă risc pentru siguranța locului de deținere) și deschis. Totodată în unitate este organizată o secție pentru arestați preventiv din județele Prahova și Dâmbovița, respectiv pentru perioada de carantină-observare după depunerea în penitenciar. Sectorul de deținere este format din trei pavilioane care cuprinde un număr de șapte secții de deținere, având o capacitate legală de cazare de 511 locuri, conform OMJ 433/2010, iar gradul de ocupare este de 145%.



În ceea ce privește formularea unui răspuns motivat referitor la recomandările formulate în *Raportul de vizită* facem următoarele precizări:

1. Privind gestionarea supraaglomerării în cele două camere cu profil de infirmerie, vă comunicăm faptul că administrația Penitenciarului Mărgineni a luat măsura măririi spațiului de detenție alocat deținuților cazați în camerele cu profilul amintit, prin renunțarea la un număr de două paturi instalate în E.3.36. Totodată facem precizarea că în această cameră de deținere au fost cazați în medie un număr de 8(opt) deținuți, cu recomandarea medicului specialist, în funcție de afecțiunile medicale constatate punctual.

2. Referitor la cazarea deținuților aflați în procedura de „Refuz de hrană” în camerele cu profil de infirmerie, vă comunicăm faptul că astfel de cazuri sunt izolate, și sunt determinate de faptul că deținutul a recurs la forma de protest invocând chiar unele probleme medicale, măsura fiind luată în vederea monitorizării permanente a stării de sănătate a deținutului.

3. În urma recomandării dumneavoastră privind precizarea clară și detaliată în rubrica „Data și motivul ieșirii din R.H.”, vă aducem la cunoștință că aceasta a fost aplicată în toate cazurile de refuz de hrană survenite ulterior vizitei dumneavoastră în Penitenciarul Mărgineni.

4. Privitor la asigurarea dreptului la corespondență, precizăm că persoanele private de libertate au dreptul de a cumpăra săptămânal de la punctul comercial din cadrul Penitenciarului Mărgineni, în limita a $\frac{3}{4}$ din valoarea salariului minim brut pe economie, conform unei programări aprobate de conducerea unității, diverse bunuri (conform Anexei 1 a H.G. 157/2016) printre care și coli de scris, timbre și plicuri în vederea asigurării exercitării dreptului la petiționare sau la corespondență.

În situația în care deținuții nu dispun de fonduri bănești la data programată, aceștia pot efectua cumpărături în afara programului stabilit, la o dată ulterioară datei programate, în funcție de primirea sumelor de bani în cont, pe baza unui tabel suplimentar întocmit în cursul acelei zile.

În situația în care persoana condamnată nu are sau nu a avut sume de bani în ultimele 30 de zile în fișa contabilă sau în contul personal, sumele de bani cheltuite de administrația penitenciarului pentru exercitarea dreptului la petiționare sau corespondență se recuperează ulterior din sumele de bani ce le va deține în fila contabilă sau în contul personal, în timpul executării pedepsei.

Administrația penitenciarului a întreprins o serie de verificări cu privire la cele recomandate de dumneavoastră (privitoare la cazuri izolate când deținuții nu pot achiziționa de la punctul comercial amplasat în incinta unității articolele necesare în vederea exercitării dreptului la petiționare), ocazie cu care s-a concluzionat că aprovizionarea cu aceste articole se efectuează la o perioadă de aproximativ două săptămâni prin achiziționarea a unui număr oscilant între 150-200 de astfel de timbre, număr care poate deveni insuficient pentru perioade extrem de scurte ca întindere în timp. Totodată precizăm că în perioada martie 2017 - prezent, administrația penitenciarului a distribuit către deținuții care nu dispun de mijloace financiare un număr de 216 plicuri poștale și un număr de 376 de timbre poștale.



Totodată, au fost inițiate demersuri legale astfel încât reprezentanții S.C. *MONPRIX S.R.L* (firma care gestionează punctul comercial destinat asigurării exercitării dreptului la cumpărături de către persoanele private de libertate), să onoreze cu celeritate comanda persoanelor condamnate precum și să asigure în mod constant materialele necesare asigurării exercitării dreptului la petiționare și corespondență.

5. Referitor la motivarea detaliată a motivului/motivelor în cazul neaprobării cererilor formulate de deținuți, precizăm faptul că rezoluția finală reprezintă rezultatul cumulării rezoluțiilor sectoarelor implicate în soluționarea cererilor coroborate cu prevederile legale.

6. Cu privire la aspectele sesizate privind instalația de duș din grupul sanitar al camerei E 3.34, vă comunicăm faptul că agentul administrativ cu atribuții de gospodar în cadrul secției de deținere E3, după constatarea deficienței apărute, a întreprins imediat măsuri de remediere constând în montarea unui dispozitiv tip pară duș la grupul sanitar al camerei menționate.

Anexăm documente justificative, respectiv copii ale *registrului de distribuire a materialelor pentru asigurarea dreptului la petiționare și corespondență* și ale *registrului de evidență a persoanelor aflate în refuz de hrană*.

Cu deosebită considerație,

Pentru comisar șef de penitenciare Tiberiu Firinel UNGUREANU
Directorul Penitenciarului Mărgineni semnează,
Comisar șef de penitenciare Camelia HEREA
Director adjunct educație și asistență psihosocială